

新郑播报 | 城事

“一村一警”系列报道之二

吕紫浩和他的新蛮子营警务工作站



新蛮子营村是2011年8月由南阳市淅川县上集镇蛮子营村搬迁至此的南水北调移民村,是郑州地区最大的移民安置村,全村占地172.4亩,共346户,1324人。新蛮子营警务工作站是吕紫浩工作的地方,是依托于便民服务站,由多部门联动、实现服务全覆盖的。新郑播报 李显文 邓春丽

利用所学知识帮助村民

吕紫浩目前是梨河派出所社区的一名辅警。采访中他告诉记者,他在大学读的是计算机专业,对办公软件的操作比较熟练,结合所学知识,制作了两个平面示意图,这样便于日常管理。他制作的平面示意图上涵盖了全村346户人家,上面标有每家户主的名字。带颜色的都是走访过的,其中红色代表该家有重点人口,黄色代表是出租房屋,绿色代表低保户、孤寡老人和留守儿童家庭,而且通过链接可以看到每家每户的详细情况;

如果人员有变换,他会在系统内及时更新,做到“人来登记,人走注销”。

参加工作四个月来,吕紫浩一共走访入户236户,登记实有人口信息752人,为群众办好事实6件,发放宣传彩页和居民防范手册300多份,协助社区民警排除化解矛盾纠纷5起,进梨河镇第一幼儿园开展安全法制教育课2次,最值得他骄傲的是,在社区民警的带领下组建了一支义务巡逻队开展巡逻防范,改善了村内的治安秩序,实现了2016年以来零发案。

资讯



农机服务走在前 小麦收割准备工作到位

5月18日,在新郑市观音寺镇岳口村,一望无际的金色麦田预示着丰收的时节要来到了。已经进入灌浆后期的麦穗颗粒饱满,迎风摇曳。看着自己的麦田,村民刘全喜的脸上都是喜色。

在村子不远处,一阵阵“叮叮当当”的响声传出,刘全喜告诉记者,这是村里的红伟农机专业合作社在检修收割机。再有一个星期左右,收割就要开始了,提前检修机器以免耽误收割进度。

随后记者来到位于村头的红伟农机专业合作社,看到三四个工人正在检修停在库棚里的大型收割机。合作社负责人郭会岭告诉我们:“眼看收割小麦的实际要到了,机器设备得保证正常运转,所以检修是每年收割时节必须要做的工作。”

据郭会岭介绍,红伟农机专业合作社2012年3月份成立,有10多台收割机,除了收割村里的小麦以外,还会跨区域到外地收割。同时合作社还发挥互帮互助的精神,帮扶村里劳动力欠缺、家庭贫困的村民免费或者半价收割小麦。

当天,郭会岭和村里几家贫困家庭签订了帮扶协议。今年76岁的刘全喜就是其中受益的一位。家里没劳动力,合作社帮忙免费收割,今年收成好,心里很是高兴,不用担心麦子坏在地里。

农机站工作人员告诉记者:“农机站联合各村农机合作社提供的免费帮扶对于困难家庭来说作用很大,为他们解了收割难题。”据他介绍,除了农机帮扶,农机站还为来往的外地收割车辆提供服务,为跨区域作业提供好的环境。

新郑播报 李显文

全国公羊皮卡“羊行天下”车友会成员新郑拜祖

5月14日,全国公羊皮卡“羊行天下”车友会一行40余人来到新郑,先后到黄帝故里、具茨山景区等拜谒始祖轩辕黄帝。

在黄帝故里景区,虽然下着雨,气温骤降,但挡不住车友会全体成员的热情,大家兴致勃勃地参观了中华姓氏广场、轩辕桥和故里祠等景点,博大精深的黄帝文化深深吸引了参访团的全体成员。拜祖广场上,全体成员怀着崇敬之心,向黄帝像敬献花篮、焚香敬拜,表达了对人文始祖轩辕黄帝的绵绵追思之情。

随后,车友会成员赶往具茨山山顶,并在轩辕庙前举办仪式,再次拜谒始祖轩辕黄帝。

据活动组织者杨朝锋说:“我是车友会成员,也是新郑人,一直在浙江经商,感谢新郑力上置业、力上ufo、伟之佳汽车城对活动的支持,举办此次拜祖活动让更多的人来新郑拜祖,让更多的人了解新郑,了解新郑的黄帝文化。”

记者 杨直锦 新郑播报 巴明星



用心服务 获得群众认同

据吕紫浩介绍,新蛮子营村刚搬迁过来的时候,村民对政府有一定的抵触和排斥情绪,他们相对封闭,同周边村庄村民融入困难。

“被分到这个村后,我心里有一定的压力,担心自己做不好,是社区民警陶钰姐一再对我鼓励,带我一起下社区,才有了工作动力。我每天走街串巷,挨家挨户的打招呼,尽可能地去帮助他们,拉近和他们的距离。”吕紫浩说。

随着和村里的群众慢慢熟悉,群众也都接受了他。“以前是我主动去和他们聊天,现在他们大老远看见我就主动和我打招呼,有事还找我帮忙,前一段,

第一排东七号岳书玲大姐,找到我咨询新生儿入户手续,在我的帮助下第二天她家孩子就入上了户口。大姐当时很感激地说:‘现在的警察真好。’听了这话,我心里美滋滋的。”吕紫浩欣慰地说。

吕紫浩告诉记者:“我刚走出校园,就赶上新郑市公安局招录社区辅警,我觉得自己挺幸运的,我也非常珍惜这份工作,我在这里学到了在学校学不到的东西,人生价值能够得到实现,同时我也爱上了这份工作。我给自己定了一个目标,要在每年考核中都得到优秀,提前一年晋升为一级辅警,并把这个工作站打造成为示范警务工作站。”

打开旅游市场大门 加快文化旅游建设
2016“国际博物馆日”暨“中国旅游日”新郑文明旅游公益活动启动

5月18日上午,2016“国际博物馆日”暨“中国旅游日”新郑文明旅游公益活动启动仪式在黄帝故里景区百家姓广场举行。新郑市辖区旅游部门、单位负

责人及旅游企业负责人共同开启全域旅游宣传及服务活动。

本次活动由新郑市委宣传部、新郑市文明办、新郑旅游和文物局主办。活

动旨在推广发展新郑旅游,为本地旅游事业发展集思广益,让新郑旅游借助黄帝文化资源走出中原,走向世界。

在活动启动仪式上,景区代表宣读了文明旅游倡议书,文明旅游志愿者宣誓将积极服务来到新郑旅游的嘉宾、旅游爱好者,竭尽所能提升新郑旅游的形象。在活动的表演环节中,精美的舞蹈让人赏心悦目。国家一级演员张霞现场献唱并创作精美书法。

活动现场,全市旅游景区、旅行社、星级饭店、农家乐等50多家旅游企业还推出一系列优惠活动,并举行了精彩的千稼集文艺表演、文物拓片小课堂、赵霞剪纸、文物鉴定等充满趣味的互动活动。

据了解,经过多年的发展,新郑市已形成以黄帝故里拜祖大典为引领的“旅游组合集团”,黄帝故里景区、具茨山风景区、郑风苑景区、车马坑景区等对外知名度大幅提高,每年节假日吸引大量游人游玩。

新郑播报 邓春丽 通讯员 高沛

城管送水下乡解民忧

新郑市城管执法局开展贫困帮扶工作

近日,新郑市辛店镇贾咀村五组30多名村民早早地守候在村口,他们有的手里拎着壶,有的手里提着桶,好像都在急切地盼望着什么。当远远望见一辆送水车朝着村子驶来,守在村口的村民们开始欢呼雀跃起来,只听见人群中有人高声说:“送水车来了,城管执法局的送水车来了,咱们有水了!”送水车缓缓行驶进村子,刚停稳,村支书侯金山便赶忙迎上去,连声道谢:“太感谢你们了,你们来了,我们就有水喝了!”看着面前这些急切盼水的村民,张永河说:“大家别担心,眼前的困难只是暂时的,等咱贾咀村搬迁扶贫工

作结束,村民们不光有水喝,咱们的日子也会越来越红火!”话语刚落,人群中爆发出阵阵掌声。

今年4月中旬,新郑市城管执法局驻贾咀村扶贫工作队在开展对口扶贫工作了解到贾咀村五组30多户村民因异地搬迁一直喝不上纯净的自来水,生活用水全靠村里一口深井的井水,而井水比较浑浊,水质得不到保障。驻村工作人员立即把村民饮水难的问题向城管执法局主要领导反映。在得到立即解决的批示后,驻村工作队紧急召开会议,商议决定由城管执法局出资购买纯净自来



水,定期用水车为村民送水,帮助村民渡过难关。

新郑市城管执法局扎实开展贫困帮扶工作,想村民之所想,急村民之所急,帮扶工作不图虚名,不走过场,得到贾咀村村民一致称赞。

新郑播报 李显文 通讯员 岳浪